

Актибинский ВЕСТНИК

Издается с 19 июня 1918 года

Областная
общественно-политическая газета

№ 5
(21.396)
Среда,
21 января
2026 года



41870220330043

Выступление Главы государства Касым-Жомарта Токаева на V заседании Национального курултая



УЛТЫҚ ҚҰРЫЛТАЙ

Уважаемые соотечественники!

В своих выступлениях члены Курултая высказали важные идеи и инициативы.

В рамках Курултая состоялся полезный обмен мнениями. Уверен, что все это пойдет на пользу развитию нашей страны.

Национальный курултай созывается седьмой в пятый раз.

Первое заседание нашего Курултая прошло в колыбели нации – Ульятау.

Второе заседание состоялось в духовном центре тюркского мира – Туркестане.

Третье было организовано в уникальном Атырауском регионе.

В прошлом году мы собирались в богатом историей Кокшетау.

Теперь вот находимся на сакральной кызылординской земле.

Для нашего народа данный регион играет особую роль.

Есть такое емкое и глубокое выражение «Сыр – Алаштың анасы» (Сырдарья, взрастившая Алаша).

Городища Чирик-Рабат, Жанкент, Сыгынан, Алтынасар, Барынкент свидетельствуют о древней городской культуре на казахской земле.

Можно сказать, что Кызылорда является их законным преемником, в целом имея для нашей страны большое историческое значение.

Всем известно, что столетие назад этот город был столицей Казахстана. Здесь принимались крайне важные решения, касающиеся будущего страны.

Недаром говорят: «Сыр елі – жыр елі» (Сырдаринский край – земля сказителей и поэтов).

Со времен Коркыт Ата в этом регионе широко распространено искусство жыров и кюев.

Вся наша страна знает прославленных Жиенбая, Нуртуганы, Нартая, стоявших у истоков школ устной эпической традиции.

Присырдаринская земля – Родина настоящих тружеников.

В советский период около ста кызылординцев было присвоено звание Герой труда. Наш народ гордится знаменитым рисоводом Ибраем Жахаевым, его имя стало символом трудовой доблести.

Выдающийся путь ударников труда прошлого достойно продолжает нынешнее поколение.

Кызылординская область в последние годы динамично развивается в ногу со временем.

В прошлом году валовой региональный продукт увеличился на 6,5%.

За три года в области привлечено около двух триллионов тенге инвестиций.

В прошлом году реализовано 27 инвестиционных проектов.

В их числе следует особо отметить запуск новой ТЭЦ.

Стратегический объект, построенный полностью за счет средств инвесторов, повысит энергетическую безопасность региона.

Население области обеспечено качественной питьевой водой, 80% жителей региона имеют доступ к голубому топливу.

Прокладка газовых сетей в населенных пунктах будет продолжена.

В регионе автодороги находятся в хорошем состоянии.

Модернизируется авиа- и железнодорожная инфраструктура.

В аэропорту Коркыт Ата открылся новый терминал.

Через масштабную реконструкцию прошел железнодорожный вокзал – это одно из исторических зданий Кызылорды.

Вместе с тем в области начата реконструкция 10 железнодорожных станций.

Все это укрепит логистический потенциал региона.

В Кызылординской области много достопримечательностей, особенно в социальной сфере.

За три года здесь построено 34 образовательных, 45 культурных и спортивных, 40 медицинских объектов.

По моему поручению в Кызылорде начато строительство многофункциональной больницы, рассчитанной на 300 коек.

В скромном времени будут также построены поликлиники на 500 мест и перинатальный центр на 200 мест.

Одним словом, Кызылординская область динамично развивается по всем направлениям. Можно с уверенностью сказать, что ситуация в области хорошая. Это результат активной и упорной работы акима Нурлыбека Налибаева.

В середине прошлого столетия с Байконура был совершен первый полет человека в космос – данный факт известен всему миру.

Этот исторический край и во времена Великого Шелкового пути, и в современную эпоху успешно развивается.

Находясь в Кызылорде, не могу не остановиться и на вопросе Арапа.

Его спасение – задача, все еще актуальная для всего человечества, я говорил об этом в своем Послании.



Фото с сайта www.akorda.kz

Благодаря многолетней последовательной работе мы смогли сохранить Северный Арак, который на протяжении нескольких лет постепенно восстанавливается.

В настоящее время разрабатывается проект поднятия Кокаральской плотины, реализация которого начнется в конце текущего года.

Появится возможность существенно увеличить объем воды в Малом Араке.

Но не все в наших руках.

Большинство крупных рек Казахстана берут начало в соседних странах.

Объем стока Сырдарьи, поступающего в море, разнится в зависимости от водной политики государства, расположенных в верховьях реки.

Следовательно, решение многих проблем связано с умелой водной дипломатией.

В настоящее время заключены соглашения о совместном использовании водных ресурсов со всеми странами Центральной Азии.

В конечном счете, для решения судьбы не только Арака, но и Каспия, Балхаша, Иртыша необходимо достичь консенсуса с соседями и подписать соответствующие договоренности.

Вода – стратегический ресурс для нашей страны.

Мы должны системно заняться водным вопросом.

В прошлом году я предложил создать Международную водную организацию.

Нам необходимо последовательно продвигать эту инициативу в рамках реформирования Организации Объединенных Наций.

В апреле в Астане пройдет Международный экологический саммит.

На форуме мы обсудим проблему Аравийского моря с главами государств – членов Международного фонда спасения Арака.

Надеемся, что возрождение Малого Арака откроет путь к дальнейшему устойчивому прогрессу всего региона.

Сегодня здесь присутствуют граждане Кызылординской области: ветераны, представители интеллигии, общественные деятели, предприниматели, молодежь.

В этой связи мне хочется отметить трудолюбие, сплоченность, любовь к родной земле, солидарность, взаимную поддержку, истинный патриотизм местных жителей.

Наряду с областным центром чистотой отличается каждый аул региона.

К примеру, как я уже неоднократно подчеркивал, аулы имени Наги Ильясова и Таня являются примером для всей страны.

Вы вносите вклад в развитие не только своего региона, но и нашего государства.

Благодаря единству и созидательному труду народа прошлый год для нашей страны был отмечен большими достижениями.

Экономика выросла на 6,5 процента.

ВВП превысил 300 миллиардов долларов, впервые в истории Независимости достигнув 15 тысяч долларов в пересчете на душу населения.

Это рекордный показатель для всего Центральноазиатского региона.

Балютные активы Национального фонда увеличились на 5 миллиардов долларов.

Золотовалютные резервы страны достигли нового пика, перевалив за 65 миллиардов долларов.

Доля малого и среднего бизнеса в экономике приблизилась к 40 процентам.

Численность населения составила около 20,5 миллиона человек, средняя продолжительность жизни граждан достигла 75,4 года.

Главное, изменилось общество, большой сдвиг произошел в национальном самосознании.

ни, реформы приобрели устойчивый характер.

Национальный курултай сыграл исключительную роль в этих процессах.

За четыре года членами Курултая выдвинуто множество важных инициатив, на основе которых предложений принято 26 законов.

Только этот факт наглядно показывает, что Курултай стал основной движущей силой масштабных реформ.

В частности, были предприняты конкретные шаги, направленные на обеспечение прав женщин и безопасности детей.

Началась активная борьба с лудоманией и распространением наркотиков.

Завердично: работа в сфере ономастики.

В систему государственных наград включены новые почетные звания, повысившие статус тружеников.

Кроме того, мы определили основные ценности, формирующие новое качество нации.

Ставим заслон социальным порокам, угрожающим будущему молодых поколений.

Члены Курултая выступили с инициативой по упорядочению работы в сфере внутренней политики.

Кроме того, мы определили основные ценности, формирующие новое качество нации.

В частности, вновь установлены основные принципы, ценности и направления внутренней политики.

В результате в прошлом году были утверждены основные принципы, ценности и направления внутренней политики.

Наряду с этим, мы внесли изменения в законодательство о деятельности органов внутренних дел.

Следует отметить, что в прошлом году в Астане состоялось заседание Национального курултая.

В настящее время среди молодежи крепнет убежденность в том, что страна вошла в эпоху уверенного роста.

Представители молодого поколения вносят значительный вклад в укоренение новой общественной этики, развитие креативной индустрии.

Современное искусство Казахстана получило международное признание как самобытный культурный феномен.

Подъем также переживает сфера кининдустрии.

Вызывает огромную гордость то, как представители нового поколения через свое творчество раскрывают грани нашей национальной идентичности, представляя Казахстан миру.

Современное искусство Казахстана получило международное признание как самобытный культурный феномен.

В частности, в прошлом году были утверждены основные принципы, ценности и направления внутренней политики.

Следует отметить, что в прошлом году в Астане состоялось заседание Национального курултая.

В настящее время среди молодежи крепнет убежденность в том, что страна вошла в эпоху уверенного роста.

Представители молодого поколения вносят значительный вклад в укоренение новой общественной этики, развитие креативной индустрии.

В частности, вновь установлены основные принципы, ценности и направления внутренней политики.

Наряду с этим, мы внесли изменения в законодательство о деятельности органов внутренних дел.

Следует отметить, что в прошлом году в Астане состоялось заседание Национального курултая.

В настящее время среди молодежи крепнет убежденность в том, что страна вошла в эпоху уверенного роста.

Представители молодого поколения вносят значительный вклад в укоренение новой общественной этики, развитие креативной индустрии.

В частности, вновь установлены основные принципы, ценности и направления внутренней политики.

Следует отметить, что в прошлом году в Астане состоялось заседание Национального курултая.

В настящее время среди молодежи крепнет убежденность в том, что страна вошла в эпоху уверенного роста.

Представители молодого поколения вносят значительный вклад в укоренение новой общественной этики, развитие креативной индустрии.

В частности, вновь установлены основные принципы, ценности и направления внутренней политики.

Следует отметить, что в прошлом году в Астане состоялось заседание Национального курултая.

В настящее время среди молодежи крепнет убежденность в том, что страна вошла в эпоху уверенного роста.

Представители молодого поколения вносят значительный вклад в укоренение новой общественной этики, развитие креативной индустрии.

В частности, вновь установлены основные принципы, ценности и направления внутренней политики.

Следует отметить, что в прошлом году в Астане состоялось заседание Национального курултая.

В настящее время среди молодежи крепнет убежденность в том, что страна вошла в эпоху уверенного роста.

Представители молодого поколения вносят значительный вклад в укоренение новой общественной этики, развитие креативной индустрии.

В частности, вновь установлены основные принципы, ценности и направления внутренней политики.